



我市专项检查基础教育装备产品质量

暂未发现“有毒塑胶跑道”

本报讯 (记者 王金凤 通讯员 程辉 陈玲玲)近日,市质监局、教育局、工商局等部门联合对我市各级各类学校的基础教育装备产品质量开展了专项检查...

自查的基础上,检查组共抽查了31所学校,其中抽查塑胶跑道25个,占全市学校建有塑胶跑道总数的25%...

另外,检查组还抽查了学校统一采购的文具,暂未发现有质量问题。其他教育装备招标采购程序符合规定...

服务教学质量提升 推进教师队伍建设

——云浮市邓发纪念中学教务工作综述

□本报记者 林瑞荣

云浮市邓发纪念中学位于市区河西路边上,南山河就在学校门前流过。去年底,该校高二几位学生在化学老师的带领下,做了一个南山河水质的调查研究...

新兴县第二批满天星公益图书馆正式启用

4所乡镇小学配置图书4250本

本报讯 (记者 刘健 特约记者 何勇 通讯员 陈明贤)近日,新兴县河头镇中心小学、太平镇香地小学、新城镇黄岗小学和枫洗小学校内的满天星公益图书馆相继正式启用...

该活动负责人表示,近3年,满天星公益在新兴县3个片区共9所乡村小学建立了学校图书馆,并与新兴县教育局、新兴县图书馆联合开展满天星公益“乡村阅读·师生同行”的项目研究与实施活动...

新兴中药学校开展中药标本科普活动

探秘中药世界 体验标本制作



本报讯 (记者 刘健 通讯员 徐燕玲)近日,广东省新兴中药学校在西教学楼一楼大厅举行中药标本科普活动...

展示现场,负责制作中草药实物标本的老师向师生们讲述了与中药相关的趣味故事,让“大师生”从看标本、听故事中走近中医药,认知中医药,掌握中医药知识...

参加活动的师生纷纷表示,此次中药标本科普活动,为中药、药剂专业学生提供了互相学习、互相交流的平台,其他专业的学生也学到不少中草药知识,开阔了视野...

课堂内外双轮驱动 服务教学质量提升

“学校教务处在重点抓好日常教学管理之外,还重视学生第二课堂活动的开展。”该校教务主任顾国强说。日常教学管理是重中之重,教务处在学校的部署下,建立了一套教学工作中日常管理规章制度...

除了抓好课堂教学,也要注重课外时间的利用。“科学文化节就是该校充分开展学校第二课堂活动的大规模尝试,各学科组总共拿出七八十个活动项目,让学生充分参与。高二级的梁略和谢俊鹏就参加了化学科课外实践探究活动...

整合资源强化教研 培养名教师名学科

“要打造名校,就需要一支高水平的教师队伍,需要有名教师、名学科。”早在2012年,市政府提出要提升邓发纪念中学的办学水平,打造区域名校,顾国强认为教务工作服务学校的名校战略,应该抓好教师队伍建设...

2014年10月,我市与华南师范大学签订了教育事业发展提升战略合作协议,着力在完善教育结构、打造名校、培养师资和提升质量等方面开展全方位合作。华师很多“传经送宝”的活动被放在了邓中,顾国强笑称这是“近水楼台先得月”...

在邓中,还特别设立了教师书吧,添置了一批教育教学有关的报刊、杂志和书刊,让教师能从中汲取养分,促进专业发展。林朝冰老师是该校名师工作室主持人,他认为名师工作室应该服务教师专业发展,组织工作室成员学习先进的教学理念,实践先进的教学方法,教学模式,提升教学水平...



近日,邓发小学学生与家长一起诵读《全国毒品预防教育读本》。据介绍,该校禁毒宣传季正式启动。期间,学校将组织学生参与禁毒知识讲座、禁毒主题班会(班)会、禁毒演讲和禁毒知识竞赛活动,参观禁毒教育基地观看禁毒影片,写一篇禁毒心得体会等系列活动,让全体师生了解掌握禁毒知识,将禁毒宣传季推向深入。(见习记者 吴天喜 摄影报道)

建设书香校园

□杨君华

没有书香的校园,不是真正意义上的学校,没有书香的校园,教育只是一个训练的场所。笔者认为书香校园,它应该具有智育功能,能够丰富人的知识;书香校园应具有德育功能,能够陶冶人的情操。同时,它又要具有心理健康教育功能,能营造一种愉悦的心境。那么如何建设书香校园呢?

笔者认为,建设书香校园,首先,就要教会师生如何读书。袁枚在“读书作文之法”上曾说过,教人读书,不但要“破其卷”,更要“取其神”。何谓“破卷取其神”?他说,蚕吃桑叶吐丝,蜂采花酿蜜,人吃饭长精神,这才叫“取其神”。如果食桑吐桑,采花酿花,吃饭不能消化,读书再多又有何用?一语以蔽之,博览群书固然重要,但关键在于是否能够细心揣摩、“消化吸收”。

其次,创设良好的读书环境和氛围。营造民主和谐的读书氛围,有利于减轻师生的精神负担,使师生在平等、尊重和期待中激起强烈的求知欲望,从而促使师生积极地阅读。学校的读书大环境包括物质环境和精神环境。物质环境创设,一方面是校园环境干净整洁、美观大方。另一方面是校园功能布局。一般来说,教学区、实验区、活动区、生活区、读书区等功能区的布置尽可能清晰,避免相互影响。而精神氛围的创设,主要是学校校风的建设。良好校风的形成需要一个长期的过程,需要师生的共同努力,有了良好的教风、学风,才能形成良好的校风。良好习惯的养成,需要经过

一个从低级到高级,循序渐进的发展巩固过程。在这个过程中重要的是严格训练,只有反复认真地训练,才能形成稳定的习惯。有了良好的地习惯,好作风也就形成了,良好的校风就会逐渐形成。

再次,选好书、用好书、读好书。好书能起到因势利导的催化作用,给人思想赋予内涵,灵魂赋予活力,智慧赋予启迪。选好书,首选名著,古今中外的名著都是久经历史考验和筛选的。与此同时,笔者认为,学校要把图书馆的建设作为“书香校园”建设的核心抓手抓好。一要充实图书的数量,丰富图书的品种。二要完善制度,确保每一本图书都能发挥作用。在着力做好学校图书馆建设的同时,要着力抓好班级、办公室“图书角”、“书橱”建设工作,丰富师生的阅读资源。在班级长期开展“学生捐书”活动,使班级图书更新周期短,且贴近学生生活,适应学生的阅读需要,使学生“人在书中,书在身边”,课余、午后均可阅读。

此外,开展丰富多彩的读书活动。如成立学校读书俱乐部、读书会、文学社等,通过读书交流,让大家对书本的知识、观点得到充分的掌握,从中体会到读书的乐趣,同时也培养了读书的兴趣。通过开展讲故事比赛、诗文诵读比赛、课本剧表演比赛、主题演讲比赛、读书之星评选、书香班级评选、书香家庭评选等,将读书与日常教育、教学工作及德育活动相结合,开展丰富多彩的活动,引导师生、家长关注读书,思考读书,参与读书,增强读书兴趣,体验知识带来的乐趣,为养成终身阅读习惯打下坚实的基础,为学生健康成长提供良好的环境。

编辑/潘巍 校对/黄肖玲 版式/陈仲坤



云中教师课堂上比“武”

近日,云浮中学举办年度教师课堂教学竞赛。据了解,该活动旨在促进教师们相互学习、共同进步,进一步深化课堂教学改革,促进课改新理念的落实。(见习记者 叶姗姗 通讯员 任平 摄影报道)



□为增强师生法治观念,让师生做到学法知法守法用法,近日,邓发小学开展了法治主题教育,倡议师生

做遵纪守法的好公民。据介绍,该校将继续在课程和教材安排上加强力度,进一步与德育阵地加强合作,邀请法制校长及校委会成员等相关教授专家来校开展法律专题培训、知识讲座,加强法治教育。(吴天喜 欧华标)

□近日,由共青团云城区委、河口街道办主办,河口希望小学、河口

街团委承办的主题为“珍爱生命、拒绝毒品”的禁毒宣传教育活动在河口希望小学举行。活动首先开展禁毒知识讲座,向学生讲解毒品的危害、来源等内容,叮嘱学生要谨慎交友,抵制诱惑,绝不接触毒品。随后,全体师生进行禁毒宣誓,坚定与毒品作斗争的信念和立场,并在“珍爱生命、拒绝毒品”横幅上签名。(植发伟 许婉妮)



Advertisement for Zhenqing Industrial Trade School, featuring text like '国家示范 国家重点 国有公办 职教名校' and '肇庆市工业贸易学校'.